
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Freitag, 31. Oktober 2025 

 
ANFRAGEBEANTWORTUNG 

( LT. SATZUNG DER ÖH) 
 

FRAKTION: Viktoria Feichtinger, Aktionsgemeinschaft 

DATUM DER ANFRAGE: 17. Oktober 2025 
GERICHTET AN: Referat für Feministische Angelegenheiten 

 
 

1)  Selbstverteidigungskurse: Wird bei der Planung auch darauf geachtet, dass sie für Menschen mit Behinderungen 
zugänglich sind? 

  

Danke für deine Anfrage. Dadurch, dass wir nun neue Trainer*innen suchen und damit auch neue Trainingsorte, werden wir 
uns bemühen, das Angebot so gut es geht barrierearm zu gestalten. Das betrifft zum einen die Auswahl der Räumlichkeiten, 
zum anderen wäre es auch gut, Trainer*innen zu haben, die schon Erfahrungen gesammelt haben in diesem Bereich.  

 

2) ÖH Meldestellen: gibt es bereits eine Auswertung, welche Art von Gewalt am meisten gemeldet wird? Ist die ÖH 
Meldestellen Seite barrierefrei? 

 

Leider kann ich noch keine Auskunft über Ergebnisse, häufige Diskriminierungsarten etc. geben, weil die Daten erst Anfang 
2026 aufbereitet werden. Es wird das erste Mal sein, dass wir diese Daten haben, einen klaren Plan gibt es daher noch nicht. 
Ich würde es aber gut finden, sie so aufzubereiten, dass man die Ergebnisse auch online einsehen kann.  

Die Webseite ist barrierefrei. 

 

3) Frauenlauf: Wie wurden die Tickets beworben? und gibt es Erkenntnisse, wieso ein Teil davon nicht angenommen 
wurde? 

Ich habe einen Eintrag für unseren Newsletter geschrieben und das Event über Social Media bewerben lassen. Die Mehrheit 
der Tickets wurde in Anspruch genommen, warum das für einen Teil nicht der Fall war, kann ich nicht beantworten.  

Wir haben jedoch vor, diese Kooperationen die nächsten zwei Jahre zu wiederholen und ich kann mir vorstellen, dass mehr 
Menschen teilnehmen, wenn es sich besser etabliert und rumgesprochen hat, auch unter Leuten, die den Newsletter oder 
unser Social Media nicht abonniert haben.  
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